

INFORMACIJA:

DJELATNOST PROCON-a

D.O.O. „Project-Consulting“ – PROCON je Nacionalna jedinica za implementaciju projekata u oblasti komunalne djelatnosti i zaštite životne sredine koja obezbjeđuje stručnu podršku u realizaciji programa iz ove oblasti, a koje donosi Vlada Crne Gore, i/ili lokalna samouprava. Obaveze PROCON-a proizilaze iz ugovornih odnosa Vlade Crne Gore sa međunarodnim finansijskim institucijama odnosno fondovima Evropske Unije i vezani su za realizaciju aktivnosti u cilju implementacije konkretnih projekata, i to kroz:

- pružanje stručne pomoći u izradi neophodne dokumentacije za realizaciju projekata,
- analizu projekata sa stanovišta izvodljivosti, održivosti i usklađenosti sa strateškim planskim dokumentima,
- pripremu projektnih zadataka za izradu studija izvodljivosti, studija procjena uticaja na životnu sredinu i potrebne projektne dokumentacije,
- organizovanje odnosno sprovođenje tenderske procedure, organizovanje odnosno vođenje evaluacije tendera i druge aktivnosti predviđene ugovorom o finansiranju projekata iz oblasti komunalnih djelatnosti i zaštite životne sredine.

U djelatnosti PROCON-a spada i pružanje stručne pomoći u pripremi ugovorne dokumentacije, kao i pripremanje izvještaja o realizaciji projekata koji su finansirani od strane međunarodnih finansijskih institucija za potrebe Vlade Crne Gore, ili lokalnih samouprava.

PROJEKTI NA KOJIMA JE PROCON ANGAŽOVAN

Kao Nacionalna jedinica za implementaciju projekata u komunalnoj djelatnosti i zaštiti životne sredine, PROCON je prije svega prepoznat putem rada na projektima koji se finansiraju kroz:

- Kreditni aranžman između države Crne Gore i Evropske investicione banke namjenjen za rješavanje pitanja vodosnabdjevanja i otpadnih voda u Crnoj Gori u okviru kojeg su pokrenuti projekti izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione mreže u opštinama Berane, Bijelo Polje, Prijestonici Cetinje, Kolašin, Nikšić, Plav, Pljevlja, Rožaje i Ulcinj.
- Kreditni aranžman između države Crne Gore i Evropske investicione banke namjenjen za rješavanje pitanja upravljanja čvrstim otpadom u Crnoj Gori ukupne vrijednosti od 27 M€.
- Kreditni aranžman između države Crne Gore i Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) namjenjen za rješavanje pitanja upravljanja otpadnim vodama i vodosnabdjevanje opštine Danilovgrad ukupne vrijednosti od 5.3 M€.

Ministarstvo održivog razvoja i zaštite životne sredine je u prethodne tri godine u saradnji sa PROCONOM intenzivno radilo i na pripremi potrebne dokumentacije za obezbjeđenje sredstva bespovratne podrške kroz IPA fondove, između ostalog iz:

- IPA 2010 fonda obezbjeđen iznos od 3.5 M€ za realizaciju projekta "Nadogradnja sistema otpadnih voda u Pljevljima" opredijeljena za izgradnju postrojenja za tretman otpadnih voda u opštini Pljevlja.

- IPA 2009 fonda obezbjeđen iznos od 4.8 M€ EUR za nabavku vozila i opreme za javna komunalna preduzeća za potrebe 14 crnogorskih opština (Andrijevića, Berane, Bijelo Polje, Cetinje, Kolašin, Nikšić, Mojkovac, Pljevlja, Plav, Plužine, Rožaje, Ulcinj, Šavnik i Žabljak), kao i za podršku pri izradi nacionalnog i lokalnih planova upravljanja otpadom za period poslije 2012 godine.

- IPA 2008 fonda obezbjeđen iznos od oko 1 M€ za projekat „Podrška sektoru životne sredine,,.

- Programom podrške infrastrukturnim projektima „Prozor opština“, odborena su sredstva u iznosu od 5 M€, za realizaciju projekata izgradnje sistema za tretman otpadnih voda u opštinama: Bijelo Polje, Pljevlja, Plav, Ulcinj i Prijestonici Cetinje.

- Kroz IPA 2008 obezbjeđen iznos od 3.5 M€ za realizaciju projekta „Unapređenje infrastrukture u oblasti zaštite životne sredine“, kroz koji se realizuje rekonstrukcija i izgradnja kanalizacione mreže u opštini Nikšić.

- Kroz WBIF (Investicioni okvir Zapadnog Balkana) fond obezbjeđen je iznos od 900,000 € namjenjen za izradu potrebne tehničke dokumentacije (studije izvodljivosti, idejni projekti) i tenderske dokumentacije za početak realizacije projekata iz oblasti upravljanja čvrstim otpadom, kao i 750,000 EUR za dodatne aktivnosti.

PODACI O ASOCIJACIJI KOJA DODJELJUJE NAGRADU

U svijetu su prepoznate četiri asocijacije čija je osnovna aktivnost vezana za širenje kulture kvaliteta poslovanja, i to:

- **Deming u Japanu** – dodjeljuje nagrade japanskim kompanijama;
- **Baldrige u Sjedinjenim Američkim Državama** - dodjeljuje nagrade američkim kompanijama;
- **EFQM u Evropi** - koja dodjeljuje nagrade kompanijama zemalja Evrope; i
- Španska organizacija **Pravci poslovne inicijative (BID)** – dodjeljuje nagrade kompanijama širom svijeta. B.I.D je formiran 1986 godine od strane kreatora standarda kvaliteta poslovanja QC100 TQM (Totalno upravljanje kvalitetom) g-dina Josea E. Prieta i tima eksperata u različitim oblastima poslovanja (inženjeri, fizičari, matematičari, ekonomisti, sociolozi i novinari) u cilju jačanja i inovacije standarda poslovanja kompanija.

PODACI O POSLOVNOM STANDARDU (QC100 TQM) ZA KOJI JE DODJELJENA NAGRADA

QC100 TQM (Upravljanje totalnim kvalitetom) standard čini jedan segment u okviru upravljanja poslovnim sistemima. Odnosi se na sistemski pristup upravljanju poslovima koji imaju za cilj da kontinuirano unaprijede svoje poslovanje i prilagode ga potrebama klijenata kroz aktivnosti stalnog jačanja i osavremenjivanja organizacionih procesa poslovanja. Prepoznaje se kroz poslovanje firme usmjereno na: pokazatelje dobrog poslovanja na svim nivoima i u svim aktivnostima; kreiranju odgovarajućeg okruženja kroz timski rad, povjerenje i poštovanje i uključivanje svih zaposlenih u organizaciju i sistem unapređenja kvaliteta poslovanja; sistemskog, dosljednog i organizovanog pristupa procesima itd.

POSTUPAK DODJELE NAGRADE

Nagrada Međunarodna kruna za kvalitet Pravaca poslovne inicijative (B.I.D) dodjeljuje se na osnovu sistema glasova, anketa i preporuka od strane kompanija koje su u prethodnim godinama dobile nagradu, odnosno na prijedlog eksperata koji su u periodu predlaganja za nagradu intenzivno saradivali sa predloženom kompanijom.

B.I.D tokom godine dana sprovodi ankete među stalnim klijentima i kompanijama sa kojima saraduju, i na osnovu prijedloga, u vidu popunjenog obrasca dostupnog na njihovoj web stranici ili preuzetog neposredno kod njih, predlaže kandidate za koga je prijedlog stigao sa više različitih adresa, i za koje tajno glasaju predsjednici, direktori, menadžeri, kao i menadžersko osoblje kompanija koje su orijentisane na kvalitet odnosno članice B.I.D organizacije.

KO ODLUČUJE O NAGRADI

Odbor za selekciju Međunarodne krune za kvalitet, formiran od strane poslovnih ljudi po različitim sektorima, prikuplja podatke i dobijene glasove, obrađuje podatke i iste dostavlja na konačno odlučivanje Međunarodnom žiriju koga čine:

- Predsjedavajući g-din Jose E. Prieto (predsjednik B.I.D-a i predsjednik Međunarodne krune kvaliteta),
- Alfonso Casal (potpredsjednik Međunarodne krune kvaliteta),
- Antonio Martinez i Enrice Liorente koautori modela poslovanja QC100 i
- četiri člana žirija predstavnika prestižnih kompanija.

POSTUPAK I VRIJEME DODJELE NAGRADE

Nagrada DOO „Project-Consulting“ (PROCON) će biti dodijeljena tokom 23. Konvencije Međunarodne krune za kvalitetu, u Londonu 26-27. novembra 2011.god. u spektakularnoj balskoj Sali Guoman Towera. Na svečanosti dodjele nagrade B.I.D poziva članove diplomatskog kora i međunarodne biznismene, profesionalce iz oblasti tehnoloških ostvarenja, ekonomije, umjetnosti i drugih oblasti, kao i predstavnike medija, eksperte za odnose s javnošću i dr.

NEKI od PRETHODNIH DOBITNIKA B.I.D NAGRADE

A - u kategoriji velikih kompanija:

BID Međunarodna kruna kvaliteta vijeka za *Turner Construction International*. Predsjednik Turner Construction International, Ali H. Odeh, je primio B.I.D. Međunarodnu krunu kvaliteta vijeka u Ženevi. Ova kompanija je dio Turner Construction U.S.A., rangirana kao prva u najvećem dijelu građevinske industrije na svijetu, sa obimom godišnje izgradnje od 8.6 biliona dolara. Kula Burj u Dubai-u, kao najveći oblakoder na svijetu, predstavlja njihov najznačajniji projekat

BID Međunarodna kruna kvaliteta za *Tata Elxsi* dodijeljena u Parizu. Generalni menadžer automobilske sektora, Ramanathan Natarajan, je primio B.I.D. Međunarodnu krunu kvaliteta na dodjeli nagrada u Parizu. Tata Elxsi pripada Tata grupi, jednom od najvećih i najstarijih konglomerata u Indiji sa ukupno 98 kompanija i 289,500 zaposlenih na 6 kontinenta. Godišnji prihodi kompanije iznose do 28.8 biliona dolara.

BID's Međunarodna kruna kvaliteta *Star Award* za RAO "UES of Russia" u Ženevi. Bivši zamjenik premijera Rusije i zamjenik predsjednika Uprave RAO "UES of Russia", Sergey Dubinin, je primio BID Međunarodnu krunu kvaliteta u Ženevi. RAO "UES of Russia", sa 600,000 zaposlenih, obezbjeđuje 70% električne energije u Rusiji.

Lider u hotelima širom svijeta, *Sheraton*, je takođe dobitnik BID Međunarodne krune kvaliteta. Trofej je dodijeljen g-dinu Mady, generalnom direktoru Sheraton Harare Hotel & Towers.

B - u kategoriji srednjih kompanija:

Guangdong Foodstuffs Import & Export, korporacija iz Kine, koju sačinjava 40 kompanija, rangirana među 500 najvažnijih uvoznih-izvoznih kompanija na svijetu. U njenom vlasništvu je i kompanija koja proizvodi Coca – Cola proizvode u Kini.

Comercial Cointra, španska kompanija, spada među 400 vodećih u zemlji, lider u posljednjih 30 godina u industriji grijanja

Institut Vinogradarstva&Vinarstva, javno preduzeće koje pripada Ministarstvu poljoprivrede u Bugarskoj, ujedno i vodeća domaća naučno-istraživačka institucija, a četvrta u oblasti vinogradarstva na svijetu.

Španska Zeta, jedna od najuticajnijih medijskih grupa, specijalizovana u štampanim medijima, audio-vizuelnim, internetu, izdavanju knjiga i sličnim uslugama.